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PROGRESIONES ARITMÉTICAS 

Problema 54: 

Encuentra una sucesión de cuatro números, el primero de los 
cuales es 6 y el cuarto es 16, donde los tres primeros forman una 
progresión aritmética y los tres últimos una progresión geométrica 

Solución Problema 54:  

La progresión será: 

a1; a2; a3; a4 

La progresión aritmética será: 

a1; a2; a3;  

Sabemos que: 

𝑎ଵ = 6 

𝑎ଵ = 𝑎ଶ − 𝑑 

6 = 𝑎ଶ − 𝑑   𝑒𝑐𝑢𝑎𝑐𝑖ó𝑛 1 

𝑎ଷ = 𝑎ଶ + 𝑑  𝑒𝑐𝑢𝑎𝑐𝑖ó𝑛 2 

Sumando miembro a miembro la ecuación 1 y 2: 

6 + 𝑎ଷ = 2𝑎ଶ  𝑒𝑐𝑢𝑎𝑐𝑖ó𝑛 3 

 La progresión geométrica será: 

a2; a3; a4 

Sabemos que: 

𝑎ସ = 16 

𝑎ଶ =  
𝑎ଷ

r
 𝑒𝑐𝑢𝑎𝑐𝑖ó𝑛 4 

𝑎ସ = 𝑎ଷ · 𝑟  

16 = 𝑎ଷ · 𝑟  
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𝑟 =
16

𝑎ଷ
 𝑒𝑐𝑢𝑎𝑐𝑖ó𝑛 5 

Sustituimos el valor de a2 de la ecuación 4 en la ecuación 3: 

6 + 𝑎ଷ =
2𝑎ଷ

r
  𝑒𝑐𝑢𝑎𝑐𝑖ó𝑛 6 

Sustituimos el valor de r de la ecuación 5 en la ecuación 6: 

6 + 𝑎ଷ =
2𝑎ଷ

16
𝑎ଷ

   

6 + 𝑎ଷ =
2𝑎ଷ 

ଶ

16
   

96 + 16𝑎ଷ = 2𝑎ଷ 
ଶ    

2𝑎ଷ 
ଶ −16𝑎ଷ − 96 = 0  

𝑎ଷ 
ଶ −8𝑎ଷ − 48 = 0  

𝑎ଷ =
8 ± √64 + 192

2
=  

8 ± √256

2
=  

8 ± 16

2
 

𝑎ଷଵ =
8 + 16

2
=  

24

2
= 12 

𝑎ଷଶ =
8 − 16

2
=  

−8

2
= −4 

Para a3 = 12: los cuatro números serán: 

𝑟 =
16

𝑎ଷ
 𝑒𝑐𝑢𝑎𝑐𝑖ó𝑛 5 

𝑟 =
16

12
=  

4

3
 

𝑎ଶ =  
𝑎ଷ

r
 𝑒𝑐𝑢𝑎𝑐𝑖ó𝑛 4 

𝑎ଶ =  
12

4
3

=  
12 · 3

4
= 9 
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𝒂𝟏 =  𝟔 

𝒂𝟐 =  𝟗 

𝒂𝟑 = 𝟏𝟐 

𝒂𝟒 = 𝟏𝟔 

Para a3 = -4: los cuatro números serán: 

𝑟 =
16

𝑎ଷ
 𝑒𝑐𝑢𝑎𝑐𝑖ó𝑛 5 

𝑟 =
16

−4
=  −4 

𝑎ଶ =  
𝑎ଷ

r
 𝑒𝑐𝑢𝑎𝑐𝑖ó𝑛 4 

𝑎ଶ =  
−4

−4
=  1 

𝒂𝟏 =  𝟔 

𝒂𝟐 =  𝟏 

𝒂𝟑 = −𝟒 

𝒂𝟒 = 𝟏𝟔 

 

 

 

 

 

 

 

 


